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Będzie nowa szkoła w Rososzy

Szkoła w Rososzy znalazła się na liście projek-
tów wybranych do dofinansowania ze środ-
ków Europejskiego Funduszu Rozwoju 
Regionalnego w ramach działania – Infrastruk-
tura szkolna i sportowa. Lista obejmuje 42 wnio-
ski samorządów, które po przejściu wszystkich 
wymaganych ocen zakwalifikowane zostały 
do wsparcia środkami z UE.

Niestety z terenu naszego Powiatu uznanie 
komisji oceniającej zyskały tylko wnioski złożo-
ne przez Gminę Ryki i Gminę Stężyca. Nie zna-
lazł się tam projekt na budowę pływalni 
powiatowej. Mimo wcześniejszej, bardzo do-
brej pozycji rankingowej uzyskanej w trakcie 
oceny merytorycznej, po ocenie strategicznej 
znalazł się on dopiero na 14 miejscu listy rezer-
wowej. Oczywiście istnieje jeszcze szansa, że 
przetargi na realizację zadań przewidzianych 
do dofinansowania pójdą taniej niż ich warto-
ści kosztorysowe i powstaną oszczędności, dzię-
ki którym do realizacji będą mogły wejść 
projekty z listy rezerwowej. Mając jednak na 
uwadze, że złożony przez Powiat projekt zajmu-
je na liście rezerwowej dopiero 14-tą pozycję, 
wydaje się mało realne aby „załapał się” do 
realizacji. Szkoda, bo wydawało się, że budo-
wa pływalni jest już bardzo blisko. 

Wiele kontrowersji budzi ostateczna lista za-
dań zaproponowanych do realizacji przez Za-

rząd Województwa. W artykułach pojawia- 
jących się w lokalnej prasie mówi się wręcz o 
politycznym podziale środków. Wydaje się jed-
nak, że decyzje takie wymogła przede wszyst-
kim szczupłość środków finansowych, które 
Urząd Marszałkowski miał do dyspozycji w ra-
mach działania „Infrastruktura szkolna i sporto-
wa”. 

W puli znalazło się niespełna 200 mln zł. co 
wobec wniosków złożonych przez samorządy 
na kwotę ponad 600 mln zł nie pokryło nawet 
30% potrzeb. Preferowane były więc projekty 
mniejsze, dzięki czemu zaspokojona zostanie 
większa liczba wnioskodawców (wśród 42 za-
dań, które znalazły się na liście tylko w 3 przy-
padkach wielkość dofinansowania przekr- 
acza 10 mln zł). 

Mimo wszystko są jednak duże powody do 
radości. Po wielu latach starań dzieci uczęsz-
czające do Zespołu Placówek Oświatowych 
w Rososzy będą miały zapewnione właściwe 
warunki do nauki. Dzięki dofinansowaniu kwo-
tą ponad 3 mln. zł ze środków unijnych, po-
wstanie nowoczesna placówka oświatowa, z 
salą gimnastyczną oraz pełnym zapleczem 
dydaktyczno–socjalnym. Będzie to kolejna w 
ostatnim okresie inwestycja poprawiająca in-
frastrukturę oświatową na terenie Gminy. 
Miejmy nadzieję, że nowa szkoła pierwszych 
uczniów przyjmie już pod koniec przyszłego ro-
ku.

Badania Mammograficzne

W dniach od 2 do 5 marca wszystkie zainteresowane Panie będą mogły wykonać 
profilaktyczne  badania mammograficzne. Mammobus ustawiony będzie na parkingu 
koło Urzędu Miejskiego w  Rykach. Zgodnie z zaleceniami NFZ kontrola mammograficz-
na powinna być przeprowadzana:
– co 2 lata dla Pań w wieku 40 – 49 lat,
– co roku dla Pań w wieku 50 – 60 lat ,
– według wskazań lekarskich, zwykle co 1,5 roku dla Pań po 60 roku życia.

Bezpłatnymi badaniami, finansowanymi przez Lubelski Oddział Wojewódzki NFZ obję-
te są Panie w wieku od 50 do 69 roku życia (roczniki 1941 – 1960).
Rejestracja odbywa się drogą telefoniczną pod numerami: 
0 801 080 007 oraz 0 586 662 444.

Przed przystąpieniem do badania pacjentki wypełniają ankiety, które pozwolą na do-
konanie pełniejszej oceny zdjęć przez lekarzy. Jedno badanie obejmuje wykonanie 4 
projekcji (po dwie na każdą pierś). Wynik badań dostarczany jest pocztą na adres do-
mowy pacjentki w terminie 14 dni od badania.
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Kolejne działania alertowe 
w Oszczywilku

Rok szkolny 2009/2010 to okres kolejnych 
działań ekologiczno – zdrowotnych  uczniów, 
rodziców i pracowników Zespołu Placówek 
Oświatowych w Oszczywilku w ramach XXII 
edycji Alertu Ekologiczno – Zdrowotnego.

Nasze działania mają na celu włączenie 
społeczności szkolnej i lokalnej w prace na 
rzecz poprawy stanu środowiska przyrodnicze-
go, są realizowane zgodnie z opracowanym i 
zatwierdzonym planem pracy Alertu.

Zadania w ramach działań alertowych doty-
czą: uświadamiania konieczności ochrony przy-
rody, uwrażliwiania na jej piękno, ukazywania 
współzależności pomiędzy stanem środowiska 
a zdrowiem człowieka, podwyższenia pozio-
mu wiedzy w zakresie zagrożeń cywilizacyj-
nych, podnoszenia stanu sanitarnego i 
higienicznego szkoły oraz selektywnej zbiórki 
odpadów komunalnych w gospodarstwach 
domowych i szkole.

Członkowie Koła LOP brali udział w szkol-
nym konkursie plastycznym „Dokarmiam zwie-
rzęta zimą”. Wyróżniono prace uczennicy 
klasy IV Katarzyny Krzywiec i uczennicy klasy V 
Andżeliki Sączek.

Naszą szkołę często odwiedzają osoby, któ-
re poprzez swoją wiedzę i doświadczenie 
kształtują świadomość ekologiczną uczniów 

oraz przybliżają tematykę ochrony środowi-
ska. Ostatnio odbyło się spotkanie z mgr Wio-
lettą Ostrzyżek z Powiatowego Zespołu 
Doradztwa Rolniczego w Rykach, która przybli-
żyła uczniom tematykę z zakresu podstaw 
ekologii.

Prowadzone działania ekologiczne wyma-
gają od nas dużego zaangażowania i wkładu 
pracy. Wszystkie organizacje działające w 
szkole chętnie uczestniczą w ich realizacji oraz 
dokumentują je w kronice Alertu. Cieszy nas, 
że praca ta właściwie kształtuje postawę pro-
ekologiczną uczniów oraz przynosi wymierne i 
widoczne efekty dla naszego środowiska przy-
rodniczego.

Sztab Alertu
Fot. Krzysztof Wąsik

O G Ł O S Z E N I E

Informuję, iż w 2010r. producent rolny będący posiadaczem  gospodarstwa rolnego może ubie-
gać się o zwrot podatku akcyzowego zawartego w cenie oleju napędowego wykorzystywane-
go do produkcji rolnej (dotyczy gruntów położonych na terenie gminy Ryki), w dwóch 
terminach, tj.

od 1 do 31 marca br. producent rolny składa wniosek wraz z fakturami VAT potwierdzającymi 
zakup oleju napędowego w okresie od 1 września 2009r. do 28 lutego 2010r.

od 1 do 30 września br. producent rolny składa wniosek wraz z fakturami VAT potwierdzającymi 
zakup oleju napędowego w okresie od  1 marca 2010r. do 31 sierpnia 2010r.

Wnioski o zwrot podatku akcyzowego zawartego w cenie oleju napędowego wraz z fakturami 
należy składać w Urzędzie Miejskim w Rykach, w Wydziale Ochrony Środowiska, Rolnictwa i 
Działalności Gospodarczej (pok. Nr 216, 217, 218).

W przypadku, gdy producent rolny podlega wpisowi do Krajowego Rejestru Sądowego do 
wniosku, załącza się także odpis z tego rejestru.

Do wniosku należy załączyć:
- poświadczenie powierzchni użytków rolnych w tut. Urzędzie - ewidencji podatku rolnego
  pok. 110 – I piętro,
- faktury na olej napędowy,
- w przypadku posiadania dzierżaw - umowy dzierżawy,
- numer rachunku bankowego.

Burmistrz Ryk
(-) Jerzy Gąska 
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Wybory uzupełniajace w Sołectwie Falentyn
W związku z rezygnacją z funkcji Sołtysa p. Jerzego Okunowskiego w dniu 19 lutego odbyły 

się wybory uzupełniajace na to stanowisko. Na zwołanym w tym celu Zebraniu Wiejskim zgłoszo-
no tylko jednego kandydata. Niestety, w trakcie przeprowadzonego głosowania tajnego nie 
uzyskał on wymaganej liczby głosów, a tym samym nie wybrano nowego sołtysa. Wobec braku 
kolejnych kandydatur podjęto decyzję o ponownym zwołaniu Zebrania Wiejskiego w niedzielę 
7 marca na godz. 15:00.

Wyłoniono wykonawcę projektu

Rozstrzygnięto przetarg na wykonanie do-
kumentacji projektowo-kosztorysowej bu-
dynku mieszkalno-biurowego przy ul. 
Słowackiego w Rykach. Do ogłoszonego 
jeszcze w ubiegłym roku konkursu przystąpi-
ło 13 podmiotów. 

Wartość złożonych przez nie ofert waha-
ła się od niespełna 90 do ponad 240 tys. zł 
brutto. Ostatecznie, Komisja Przetargowa 
jako najkorzystniejszą wybrała ofertę złożo-
ną przez Konsorcjum, w skład którego 
wchodzą IK Projekt Sp. z o.o. oraz BUP In-
stalkomfort z Olsztyna. Z wyłonionym wyko-
nawcą podpisano w dniu 12 lutego 
umowę na opracowanie dokumentacji bu-
dowlano -wykonawczej budynku „pod 
klucz” za kwotę 84 tys. zł brutto z półrocz-
nym terminem realizacji. Po stronie projek-
tanta leży też uzyskanie kompletu 
uzgodnień, w tym warunków dostawy wo-
dy, energii elektrycznej, gazu dla celów by-
towych i grzewczych, odprowadzenia 
ścieków oraz wód opadowych, a także 
uzgodnienie projektu zagospodarowania 
przestrzennego przez Zespół Uzgodnień Pro-
jektowych w Starostwie Powiatowym oraz 
uzyskanie decyzji pozwolenia na budowę.

Opracowana wcześniej na potrzeby 
przetargu koncepcja programowo-prze-
strzenna, która będzie podstawą opraco-

wania właściwej dokumentacji 
technicznej zakłada powstanie czterokon-
dygnacyjnego budynku w miejscu istnieją-
cego obecnie „baraku” przy ul. 
Słowackiego. Zgodnie z nią na dwóch 
pierwszych kondygnacjach znajdą się po-
mieszczenia biurowe a na pozostałych po-
mieszczenia mieszkalne o metrażu od M-1 
do M-3.

Czynione są starania aby jako współin-
westorów pozyskać instytucje działające 
na terenie miasta. Wiele z nich ma obec-
nie kłopoty lokalowe, utrudniające zarów-
no obsługę interesantów jak i normalne, 
codzienne funkcjonowanie. 

Partycypacja w kosztach budowy bu-
dynku proporcjonalnie do zajętej po-
wierzchni dałaby im możliwość zmiany 
tego stanu rzeczy.

Aneks
do ogłoszenia Burmistrza Ryk w sprawie ogłoszenia otwartego konkursu

na wykonywanie zadań z zakresu rozwoju sportu kwalifikowanego
w Gminie Ryki w 2010r.

Na podstawie uchwały Nr XLIV/236/2009 Rady Miejskiej w Rykach z dnia 1 czerwca 2009r. zmie-
niającej uchwałę w sprawie określenia warunków i trybu wspierania finansowego rozwoju spor-
tu kwalifikowanego przez Gminę Ryki punkt V – Zasady składania ofert i przyznawania dotacji; 
podpunkt 14 – Środki z dotacji przeznaczone mogą być na pokrycie kosztów bezpośrednio zwią-
zanych z realizacja zadania; litera c otrzymuje brzmienie:
” kosztów osobowych:
- płac szkoleniowców jednak nie więcej niż do 50% udzielonej dotacji,
- obsługi sędziowskiej, technicznej i medycznej.”

Pozostałe zapisy ogłoszenia nie ulegają zmianie.
Burmistrz Ryk

(-) Jerzy Gąska 
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 OBWIESZCZENIE
Zawiadamiam, iż  mieszkańcy gminy Ryki mają możliwość przekazania nieodpłatnie zużytego sprzętu elek-
trycznego i elektronicznego:
- małogabarytowych urządzeń gospodarstwa domowego 
- sprzętu teleinformatycznego 
- sprzętu audiowizualnego
- narzędzi elektrycznych i elektronicznych 
- baterii (oprócz akumulatorów) 
- sprzętu oświetleniowego 
do powstałego punktu zbiórki odpadów, który  znajduje się na terenie Przedsiębiorstwa Gospodarki 
Komunalnej i Mieszkaniowej  w Rykach, ul. Słowackiego 5.        
 Powyższe odpady przyjmowane są od poniedziałku do piątku w godz. od 9.00 do 13.00. 
Osoby zainteresowane, prosimy o kontakt z Zakładem Transportu  i Oczyszczania, 
tel.  081 8651539.

                                                                                 Burmistrz Ryk
(-) Jerzy Gąska 

OBWIESZCZENIE
Zawiadamiam osoby fizyczne nie będące przedsiębiorcami, którzy są właścicielami, zarządcami lub użyt-
kownikami nieruchomości o obowiązku przekazania informacji o wyrobach zawierających azbest w 
miejscu ich wykorzystania, w szczególności płyt azbestowo - cementowych.
W związku z powyższym proszę o składanie:
- informacji o wyrobach zawierających azbest i miejscu ich wykorzystania wraz z oceną stanu i możliwości 
bezpiecznego użytkowania wyrobów zawierających azbest
- informacji o wyrobach zawierających azbest, których wykorzystywanie zostało zakończone
Druki formularzy można pobrać :
- w Urzędzie Miejskim w Rykach w Wydziale Ochrony Środowiska, Rolnictwa i Działalności Gospodarczej 
 lub na stronie internetowej: www.ryki.bip.pl.,
- w sołectwach – u Sołtysów
- w mieście Ryki – u Przewodniczących osiedli
Wypełnione formularze należy składać do tut. Urzędu, Wydziału Ochrony Środowiska, Rolnictwa i Działal-
ności Gospodarczej  /pok.217/.
Bliższych informacji w tej sprawie udziela Pani Agnieszka Woźniak, tel. 81 8657142.

Burmistrz Ryk
(-) Jerzy Gąska 

Informacja
W dniu 15-ego marca b.r. upływa termin płatności I raty podatku od nieruchomości, rolnego i leśnego.
Stawki podatku od nieruchomości na rok 2010 uchwalone przez Radę Miejską w Rykach w dniu 
30 października 2009r. są na poziomie roku ubiegłego i wynoszą:
od gruntów:
- związanych z prowadzeniem działalności gospodarczej    - 0,52 zł od 1 m2 pow.
- pod jeziorami, zajętych na zbiorniki wodne retencyjne       - 2,07 zł z 1 ha pow. 
- pozostałych, w tym zajętych na prowadzenie odpłatnej 
  statutowej działalności pożytku publicznego              - 0,10 zł od 1 m2 powierzchni
od budynków lub ich części:
- mieszkalnych                                - 0,43 zł od 1 m2  pow. użytkowej
- związanych z prowadzeniem działalności gospodarczej 
   oraz budynków mieszkalnych lub ich części zajętych na 
   prowadzenie działalności gospodarczej                           - 14,17 zł od 1 m2 pow. użytkowej
- zajętych na prowadzenie działalności gosp. 
  w zakresie obrotu kwalifikowanym materiałem siewnym     - 5,84 zł od 1 m2  pow. użytkowej
- zajętych na prowadzenie działalności gospodarczej 
  w zakresie udzielania świadczeń zdrowotnych                      - 3,96 zł od 1 m2  pow. użytkowej
- pozostałych, w tym zajętych na prowadzenie odpłatnej 
  statutowej działalności pożytku publicznego                         - 3,60 zł od 1 m2 kw. pow. użytkowej
od budowli
- służących do odprowadzania i oczyszczania ścieków, 
  oraz rurociągów i przewodów sieci rozdzielczej wody          - 1% ich wartości
- pozostałych                                                                             - 2 % ich wartości
Podatek rolny obowiązujący w 2010r. jest niższy od podatku z roku 2009 o 10 zł i wynosi:
- 75 zł z hektara przeliczeniowego.
Podatek od środków transportowych pozostał na poziomie roku 2009.

Burmistrz Ryk
(-) Jerzy Gąska 




